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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgo6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 593 2.3 1 3 77.5 99.8
2 594 6.4 1.7 8 79.9 100
3 594 2.6 0.8 3 86.5 100
4 589 2.7 1.6 4 67.7 99.2
5 594 4.5 1.5 6 75.8 100
6 594 4.5 1.2 6 75.4 100
7 575 1.4 1.3 3 45.6 96.8
8 585 1.4 0.8 2 71.4 98.5
9 556 0.9 1 2 46.5 93.6

10 585 3.5 1.8 5 70.9 98.5
11 592 3.4 1.6 5 68.5 99.7
12 567 1.5 1.8 4 36.4 95.5
13 577 3 1.7 5 60 97.1
14 585 3.6 2.4 7 51.6 98.5
15 577 0.9 0.7 2 45.2 97.1
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4. TO BE VIEWED WITH DIAGRAM
2x+30=105-x
3x=175
x=25

(Angle ABC or Angle BCA =) 80(%)
(180(°) — 80(°) — 80(°) =) 20°)

ANENEN

AN

M1
Al
Al

Bl
B1

Strategy of equating appropriate angles
FT until 2" error (for equivalent difficulty)
Flax=5b witha#1

Sight of (x =) 25 gains M1A1AL.
Otherwise, for an attempt at trial and
improvement to equate the base angles,
award M1A1 for 2 appropriate trials.

FT ‘their derived x’. Check diagram.
FT 180 — ‘their ABC” — “their ACB’

OR 180 — 2 x ‘their ABC”’

OR 180 —2 x ‘their ACB’
provided the base angles are obtained by
substituting ‘their x” and provided the sum of
the base angles used is less than 180.

If no other marks awarded,
SC2 for 45 —x
SC1 for 180 — (2x +30 + 105 —x)
OR ¢.g.2x+30+105 —x+ A =180
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma yn gosod y mynegiadau ar gyfer yr onglau bas yn hafal i'w gilydd, ac yna'n datrys yr hafaliad yn gywir i gael 
x = 25º ar gyfer y 3 marc cyntaf. 



Sticky Note

Yn anffodus, ni chaiff gwerth x ei amnewid mewn i fynegiad priodol, gyda'r onglau ABC ac ACB yn cael eu rhoi fel 25º.  Felly ni ddyfernir y ddau farc olaf.
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Sticky Note

Gwelir datrysiad cyflawn yma.
Ar gyfer y 3 marc cyntaf, mae gwerth x wedi ei ganfod fel 25º.  
Caiff y gwerth hwn ei amnewid mewn i'r ddau fynegiad ar gyfer onglau bas y triongl (gan greu cyfle i wirio, rhag ofn eu bod yn wahanol - er y byddai'n hollol dderbyniol i amnewid mewn i un mynegiad yn unig fan hyn).
Rhoddir maint ongl BAC yn gywir fel 20º ar gyfer y 2 farc olaf.



Sticky Note

(Noder:  pe bai hwn wedi bod yn gwestiwn ACY, byddai'r nodiant ar gyfer labelu onglau ABC ac ACB wedi peri pryder, gan fod dwy lythyren yn unig yn dynodi llinell syth yn hytrach nag ongl.)
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Sticky Note

Dyma ddatrysiad llawn ar gyfer 5 marc.  
Noder taw dull cynnig a gwella a ddefnyddir i ganfod fod gwerth x yn 25 - mae hyn yn llawer mwy llafurus na'r dull mwy arferol o ddatrys yr hafaliad trwy arunigo x.










4. Mae'’r diagram yn dangos triongl isosgeles ABC lle mae AB = AC.
Mae pob ongl yn cael ei mesur mewn graddau.

Cyfrifwch faint BAC. [5]

2x +30° 105° - x

B C

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
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(b) Symleiddiwch (VT8 + V2)°.

J& +.53 :‘Ez_foi— 20











(b) 18 ++/36 ++36 +2
or V324 + /36 ++/36 ++/4 or equivalent

=32

M1

Al

3 of the 4 terms correct. V18v2 is
insufficient for +/36 .

Do not ignore subsequent working

Alternative method: (3\2 +~2)
=32

M1
Al
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Sticky Note

Caiff y cromfachau eu lluosi'n gywir yma, gan roi 4 term cywir ar gyfer 1 marc.
Yn anffodus, collir y marc nesaf gan fod yr ymgeisydd wedyn yn rhoi swm y ddau derm ailisradd 36 fel 36 yn y llinell nesaf.  
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Sticky Note

Ni ddyfernir marc fan hyn.
Er fod yr ymgeisydd wedi ehangu'r cromfachau a rhoi 4 term, nid yw'n llwyddo i sgwario ailisradd 18 nac ailisradd 2 yn gywir.
Mae hyn yn drueni, gan ei fod yn dangos dealltwriaeth fod lluoswm ailisraddau 18 a 2 yn rhoi ailisradd 36 (ond ddim wedyn yn symleiddio hynny i fod yn 6).










(b) Symleiddiwch (VT8 + V2)°.
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Sticky Note

Ni ddyfernir marc fan hyn.
Dangosir gwall elfennol wrth adio'r 18 a 2 er nad ydynt 'o dan' yr un ailisradd.










12.

()  Symleiddiwch (V18 + /2 )2. 2]











Dargarfydewch faint yr ongl aflem AGC.

I e B 0 o I -

[4]
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1B +5 = 36





















Darganfyddweh faint yr ongl aflem AOC. 4l
2 =360
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Unit 2 GCSE Maths June 2015 T I\A/I Comment
Higher Tier E E
13. TO BE VIEWED WITH DIAGRAM
2x(°) + 3x(°) = 180(°) or equivalent v | M1 | Use of cyclic quadrilateral
x(°) =36(°) OR Angle ABC=72(0) |V |Al
(Angle AOC =) 2 x 72(%) Y| ML | FT 4 x ‘their X’
144(° Y | AL | Check diagram for answers.

If a final answer of 216(°) is given, with or
without sight of 144(°), award SC1 in place
of final 2 marks

Alternative method:
Reflex angle AOC = 6x

OR Obtuse angle AOC = 4x M1
360(°) — 6x = 4x or equivalent M1
x(°) = 36(°) Al
AOC = 144(°) Al
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Dargarfydewch faint yr ongl aflem AGC. [4]
e o, e Pl 2 TN

L P PP i . - - i




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma'n gosod swm onglau cyferbyn y pedrochr cylchol yn hafal i 180º, ac yn datrys yr hafaliad yn gywir i gael x = 36º.   Dyfernir y 2 farc cyntaf am hyn.



Sticky Note

Gwelir wedyn fod 36º wedi ei luosi gyda 2 i roi 72º ar gyfer ongl ABC (wedi ei farcio'n briodl ar y diagram). Yna defnyddir theorem yr ongl yn y canol i ddyblu eto i gael 144 - hyn ddylai fod yn ateb cywir terfynol.  Yn anffodus, gwelir ymhellach fod yr ymgeisydd yn tynnu 144 oddi wrth 360 i ddarganfod maint yr ongl ATBLYG AOC yn hytrach na'r ongl aflem.
Dyfernir dim ond 1 marc pellach am hyn, felly cyfanswm o 3 marc am y cwestiwn cyfan.













Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma'n gosod swm onglau cyferbyn y pedrochr cylchol yn hafal i 180º, ac yn datrys yr hafaliad yn gywir i gael x = 36º.   Dyfernir y 2 farc cyntaf am hyn.
Ni ddyfernir marciau pellach gan fod yr ymgeisydd yn rhoi gwerth x fel yr ateb terfynol ar gyfer maint ongl AOC.










Darganfyddwch faint yr ongl aflem AOC,
Z2x =30
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Sticky Note

Ni ddyfernir y 2 farc cyntaf gan na ddefnyddir hafaliad priodol i ddarganfod gwerth x.



Sticky Note

Dyfernir 2 farc am luosi'r gwerth x gyda 4 i gael 160.  (Noder fod 4x yn ymddangos ar y diagram.)
Cyfanswm o 2 farc sydd am y cwestiwn cyfan felly.










13. Mae’r pwyntiau A, B, C a D ar gylchyn cylch & chanol O.
Mae pob ongl yn cael ei mesur mewn graddau.

o
/>

B

A
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Darganfyddwch faint yr ongl aflem A6C. [4]
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Sticky Note

Dyma ddatrysiad cyflawn, gyda 2 farc am yr ateb terfynol o 32.
Defnyddir grid er mwyn lluosi'r cromfachau.



Sticky Note

Noder y gellir dehongli nodiant yr ymgeisydd fan hyn fel ailisradd 36 wedi ei RANNU gyda 6 (yn lle ailisradd 36 NEU 6).










(b) Symieiddiwch (V18 +v2)°.
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Sticky Note

Dyma ddatrysiad cyflawn am 2 farc.
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio dull 'CAMO' er mwyn lluosi'r cromfachau, ac yn dangos dealltwriaeth fod lluoswm ailisraddau 18 a 2 yn rhoi ailisradd 36, sef 6.
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Darganfyddwch faint yr ongl aflem AOC. 4
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Sticky Note

Dyma ddatrysiad llawn am 4 marc.  Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r ddau theorem priodol yn gywir (cyfanswm onglau cyferbyn pedrochr cylchol yn 180º;  ongl yn y canol yn ddwywaith yr ongl ar y cylchyn).  Sylwer nad yw'r cwestiwn y tro hwn yn gofyn am 'resymau', ond byddai'r ymgeisydd wedi arddangos arfer dda pe bai wedi dyfynnu'r theoremau perthnasol beth bynnag.
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9\5&&:5&! - 120" e












